

Девет векова манастира Градишта



На празник Пренос моштију Светог оца Николе, 22. маја 2019. године, манастир Градиште у Паштровићима прославио је славу светом архијерејском Литургијом, благосиљањем славског колача и представљањем монографије о том значајном манастиру Црногорско-приморске митрополије.

Поводом манастирске славе свету архијерејску Литургију служио је Преосвећени Епископ буеносајрески и јужноамерички г. Кирило. Саслуживали су протојереј-ставрофор Слободан Зековић, протојереји Петар Церовић, Драгослав Ракић и Ранко Лончар, јереј Огњен Козлина, јерођакон Гаврило Ђорђевић и ђакон Иван Црногорчевић.



Епископ Кирило је, у надахнутој беседи, поздравио окупљени народ и настојатеља манастира архимандрита Павла говорећи о значају Светог оца Николе, пророка Исаије и мученика Христофора који се заједно прослављају истог дана.

После свете Литургије у манастирском конаку представљена је монографија штампане поводом великих јубилеја: девет векова манастира Градишта и осам векова аутокефалије Српске Цркве. Монографију о Градишту, чији је издавач манастир, уредили су мр Душан Медин, докторанд археологије, и др Катарина Митровић, историчарка.



Најпре је архимандрит Павле поздравио епископа Кирила, као и градоначелника и председника СО Будва, са сарадницима, личности из културног и политичког живота будванске општине, ауторе монографије и све присутне.

Епископ Кирило је, у име Митрополита црногорско-приморског г. Амфилохија, поздравио архимандрита Павла, ауторе и сараднике који су се потрудили да монографија угледа светло дана и све присутне. Епископ је говорио о значају манастира и монашког живота за Православну Цркву, као и о значају манастира Градишта за Српску Православну Цркву.

У наставку је мр Луција Ђурашковић, директорка будванског музеја, говорила о монографији и радовима који су у њој објављени истакавши њен значај и вредност.



Др Катарина Митровић са Филозофског факултета у Београду рекла је да је монографија, посвећена деветстогодишњици манастира Градишта, једна од најбољих и најозбиљнијих црквених издања у последњем периоду. Она је нагласила значај манастира Градишта у историји Паштровића, нагласивши да је живот на граници између Истока и Запада, између Отоманске империје и Млетачке републике, учинио да су вера и Црква били најзаслужнији фактор који је сачувао веру и национални идентитет Паштровића. Фрагменти историје које имамо од средине XVI века учинили су историју манастира Градишта много јаснијом и показали су да је манастир био духовни и национални центар тог дела црногорског приморја.

На крају је мр Душан Медин, директор которског музеја, главни и одговорни уредник монографије посвећене манастиру Градиште, истакао је да је монографија посвећена великом јубилеју манастира изузетно дело у коме су узели учешћа многи познати научни радници. Мр Медић је изразио велику захвалност архимандриту Павлу, ауторима, рецензентима, лекторима, који су помогли да монографија достигне изузетно висок ниво.